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Svolgere i seguenti esercizi trascrivendo il risultato negli appositi spazi su questa facciata e lo
svolgimento nelle altre facciate di questo foglio, in modo ordinato e leggibile.

R
. : ; Y = 1037
1) Risolvere il problema di Cauchy <7  Wwve (6)
{y(l) = /2

Risposta: La soluzione ¢ y(z) = \/1 + c%“_%ﬁ), definita per z > 0.

par

2) Data la curva di equazioni parametriche x(t) = cos?t, y(t) = costsint, per t € [0, 7], stabilire
se ¢ semplice, chiusa, regolare e disegnarla. Calcolare inoltre la lunghezza della curva e l'area della
regione da essa delimitata. (6+2+3)

Risposte: La curva e semplice, chiusa, regolare. La lunghezza & 7 e Parea della regione delimitata
dalla curva vale . (N.B. La curva & la circonferenza di centro (3,0) e raggio 1)
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3) Calcolare I'integrale doppio ————da dyy ove D={lay) iy s 2+t <25 (6)
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Risposta: L’integrale vale ¢? — 2e + 1.

4) Dato il campo vettoriale
F(z,y) = (ztan(z® + ¢*), ytan(z® + ¥?))

a) determinarne il dominio di definizione e stabilire se & irrotazionale;

h) calcolarne il lavoro lungo il bordo del quadrato centrato nell'origine, con lato di lunghezza 3,
orientato in senso antiorario;

¢) stabilire se esiste un insieme aperto connesso, contenente il bordo del quadrato, in cui il campo
sia conservativo e in tal caso determinarne la famiglia dei potenziali. (34+3+4)

Risposte: Il campo ¢ irrotazionale ed il dominio & R? eccetto le circonferenze di equazione
2y = 5+ km con k = 0. 1l lavoro lungo il bordo del quadrato ¢ nullo. Nella corona circolare di

raggio interno \/§ e raggio esterno \/g;, contenente il bordo del quadrato, il campo ¢ conservativo
e la famiglia dei potenziali & data da U(x,y) = —1 log | cos(2? + y2)| + C.
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